



"Коммерсант": Покушение на муфтия на пороге раскрытия

Следственные органы Татарстана заявили о раскрытии совершенных в один день и вызвавших большой резонанс покушения на муфтия республики Илдуса Файзова и убийства его заместителя Валиуллы Якупова. По данным правоохранителей, преступления — дело рук радикальных исламистов, один из которых, Роберт Валеев, погибший в ходе спецоперации силовиков, был исполнителем убийства. Несколько его соратников числятся в розыске.

"Фактически преступление можно считать раскрытым,— заявил на пресс-конференции в Казани и. о. руководителя первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления (СУ) СКР по Татарстану Артем Кривоносов.— Ход расследования в активной фазе... Все лица, причастные к этим преступлениям, установлены".

Как уже сообщал "Ъ", автомобиль муфтия, председателя республиканского Духовного управления мусульман (ДУМ) республики Илдуса Файзова был взорван утром 19 июля в Казани. Он получил несмертельную травму. Где-то за полчаса до этого в подъезде своего дома в другой части города был застрелен Валиулла Якупов.

Как сообщил господин Кривоносов, следствие пришло к выводу, что оба преступления однозначно совершили приверженцы радикального ислама. Отметим, что и муфтий, и господин Якупов всегда были активными противниками распространения ваххабизма в республике. По данным представителя СУ, совершенно точно известно, что непосредственным исполнителем господина Якупова был 35-летний Роберт Валеев, который погиб с одним из своих соратников при боестолкновении с силовиками 24 октября 2012 года. Валеев, житель Татарстана, был три раза судим: в 1996 году — за умышленное причинение тяжкого телесного повреждения и хулиганство, в 2002 году — за кражу, а в 2007 году — за наркотики. "Была собрана доказательная база, из которой можно сделать вывод, что он (Валеев.— "Ъ") принимал непосредственное участие в убийстве. Это подтверждается допросами и показаниями свидетелей",— заверил господин Кривоносов. Не исключено, что сыщики окончательно убедились в своих выводах после того, как получили результаты анализов следов, оставленных на месте преступления убийцей. По некоторым данным, во время стрельбы в господина Якупова одна из пуль, вероятно, рикошетом от стены попала в самого убийцу, однако ранение не помешало ему скрыться. С места убийства были изъяты и образцы крови преступника. Ранее источник "Ъ" в правоохранительных органах сообщал, что анализ ДНК одного из погибших боевиков совпал с анализом материала, собранного на месте убийства священнослужителя.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По словам господина Кривоносова, сейчас в розыск объявлены несколько сообщников Валеева, причастных к покушению и убийству, но не назвал их имена и количество, ссылаясь на "интересы следствия". "По нашим данным, они находятся за границей. К розыску подключены все оперативные органы, в том числе Интерпол", — сказал он.

Между тем следствие, заявив о том, что преступление совершили радикалы, не спешит снимать окончательно подозрение с тех, кто был арестован первоначально и предположительно мог иметь разные поводы для мести священнослужителям. Это несколько человек, например руководитель ООО "Идель-Хадж" Рустем Гатауллин, у которого, как ранее сообщало следствие, мог быть конфликт с муфтием Файзовым из-за распределения квот на хадж-туры. "Все они освобождены из-под стражи. Достаточных доказательств их причастности к преступлению не было собрано", — сообщил господин Кривоносов, сразу же добавив, что "они являются подозреваемыми по делу, проверяется их причастность к другим аналогичным преступлениям". К каким именно, представитель СУ не уточнил.

Господин Кривоносов также сообщил, что "отслеживаются и берутся на контроль" и все появлявшиеся в интернете видеозаписи, на которых некие "муджахеды" брали на себя ответственность за покушение на муфтия. В частности, в одном из роликов "героем" выступал человек, похожий на Раиса Мингалеева, ранее объявленного в розыск и называющего себя "амиром Татарстана". Кстати, позже появился ролик, где были показаны похороны этого же человека в лесу. "Мы не располагаем достоверными сведениями о смерти Мингалеева", — отметил господин Кривоносов.

14 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508451>